

Н. Д. Глазко, асист. (ВНАУ, Вінниця)  
А. М. Змієць, студ. (ВНАУ, Вінниця)

## АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ТА ШЛЯХИ ЇХ ПОКРАЩЕННЯ

Основні засоби, як головний елемент матеріально-технічної бази підприємства, повинні використовуватися раціонально й ефективно, що багато в чому залежить від своєчасності одержання надійної і повнішої аналітичної та економічної інформації. Поліпшення використання основних засобів полягає у підвищенні ефективності використання їх активної частини в часі і за потужністю.

Підвищення ефективності використання основних засобів підприємств є одним з основних питань у ринкових умовах. Ефективність основних засобів – це результат у вигляді отриманого ефекту, що співвідноситься з витраченими ресурсами.

Для ефективного використання застарілих основних засобів підприємствам необхідно періодично їх модернізувати або проводити регулярні ремонтні роботи, якщо немає можливості списати їх з балансу чи інвестувати кошти в більш сучасні.

Доцільним буде провести аналіз введення в дію нових основних засобів окремо по окремих областях України. Дані за 2015-2017 рр. зображені на рис. 1



Рис. 1. Введення в дію нових основних засобів в окремих областях України, тис. грн. [1].

За допомогою рисунка 1, можна побачити, що найактивніше

вводили в свою діяльність нові основні засоби підприємства Хмельницької області у 2017 році їхня сума становила 18263,5 тис. грн. Також динаміка зростання спостерігається і в інших областях таких як Полтавська – 13652,3 тис. грн., Черкаська – 6859,3 тис. грн. та Житомирська – 5689,3 тис грн. за 2017 рік.

Нестабільна динаміка спостерігається у Івано-Франківській області, що може говорити про дуже застарілі основні засоби на підприємствах. Стабільна ситуація у Вінницькій та Рівненській областях, що є позитивним для характеристики їх підприємств.

Основними факторами, які впливають на структуру основних виробничих засобів підприємств, є: рівень автоматизації і механізації, рівень спеціалізації, кліматичні та географічні умови розміщення підприємств. Кожний фактор по-різному впливає на структуру виробничих засобів. Поліпшити структуру основних виробничих засобів можна за рахунок:

- ✓ оновлення та модернізації устаткування;
- ✓ ефективнішого використання виробничих приміщень установленим додатковим устаткуванням на вільній площі;
- ✓ ліквідації зайвого й малоефективного устаткування.

На підприємствах необхідно домагатися оптимальної структури складових засобів праці, досягнення пропорцій між робочою силою і відповідними видами машин і устаткування, тобто повинна зростати питома вага прогресивного нового устаткування та удосконалюватись організація функціонування виробничої інфраструктури [2, с. 142].

Вирішення проблеми підвищення ефективності використання основних засобів є одним з основних завдань виробничої діяльності підприємств, від результату якого залежить їх фінансовий стан та конкурентоспроможність.

#### **Список використаних джерел:**

1. Державна служба статистики [сайт]. — Режим доступу : [www.ukrstat.gov.ua](http://www.ukrstat.gov.ua).
2. Коваль Н. І., Аналіз ефективності використання основних засобів та шляхи їх поліпшення / Н. І. Коваль // Інститут бухгалтерського обліку, контроль та аналіз в умовах глобалізації – 2013. – Вип. 1. – С. 142
3. Кущик А.П., Підвищення ефективності використання основних засобів на підприємстві / А.П. Кущик, А.В. Коротя // Вісник Запорізького національного університету. – 2011. – №3 (11). – С. 30-36.